

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

Ленин живет
в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильин Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильинчены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проводить поезда, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильинчы. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильин, твое дело мы доведем до конца».

Великая клятва

Думы народа, его любовь к Ильину выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы Ильинчы. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Ленинчы, к новой жизни, к социализму.

Партия Ленина-Сталина

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат

них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильинчы, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к ин-

дением этого доверия служат результаты выборов в верховные органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верхов-



теллигентии, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убедиться в преимуществах крупного колlettивного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеной встали советский народ, выпестованная Ленинчы и Сталинчы Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, свое одобрение ее политике советский народ выразил в Сталинской Конституции, законодательно закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государственных организациях трудящихся масс и не только учат

ный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советское социалистическое государство

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равноправные члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по об'ему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на

колхозных полях работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плаваниями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности.

Из отсталой и полуиницней страны превратилась в передовую, могучую державу.

Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурый осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покончился тело Владимира Ильинчы, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Ленинчы и Сталинчы, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР. Вместе создавали народы СССР свою могучую армию, вместе ковали для нее оружие.

Наши воины получили первоклассное вооружение, страна не испытывала острой нужды в продовольствии благодаря тому, что мы выполнили завет Ленина — сделать нашу Родину могучей промышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Великие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

Вновь расцветает наша Родина

В мертвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наци города и села. Дым пожарищ застилал леса и нивы наших западных республик. Точно огненный смерч прошел по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причиненные гитлеровцами Советскому Союзу, превышают ущерб, нанесенный во время второй мировой войны всем остальным ев-

ропейским государствам, вместе взятым.

Дружно взялись советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Зновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встают из развалин города и села.

Впереди еще много работы.

Послевоенные трудности усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случись такое бедствие в капиталистической стране с мелкими крестьянскими хозяйствами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй — осуществленная мечта Ленина — выдержал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осенне-весенне-зимнего сева и готовятся развернуть весенние работы в еще большем объеме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у нас другой, один человек помогает другому. Сейчас в нашей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

Неизмеримо возраст международный авторитет Советского государства. Последовательная политика мира, которую ведет наше правительство, снискала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом.

Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — надежный оплот мира в безопасности народов, свободы и дружбы народов.

Сталин — это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подъему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленина — Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, в этом один из важных заветов Ильича.

И. СТАЛИН.

Памяти В. И. ЛЕНИНА

Сегодня, 21 января, в цехах завода состоятся собрания, посвященные памяти Ленина.

Лучшие пропагандисты выступят с докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича и о великом продолжателе дела Ленина — И. В. Сталине.

В заводском клубе 22 января 1947 года состоится тор-

жественно-траурное заседание, посвященное 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. С докладом, 23 года борьбы Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути выступит секретарь Рубцовского ГК ВКП(б) тов. Захаров С. П.

★ ★ *

Светлую память о Ленине трудящиеся цеха шасси отмечают трудовым подъемом.

Участки мастеров т. т. Медалье и Левинского месячное заседание по выпуску особо учтываемой летали 25 выполнены досрочно.

Участок мастера т. Сартыкона успешно справляется с выполнением прави-

тельственного задания по выпуску запасных частей Так, сдача деталей 392, 311, идущих в счет запасных частей, производится впереди графика.

План двух декад выпуска запасных частей цехом шасси к 20 января выполнен на 104 процента.

И Степанки, зам. нач. цеха шасси.

Желанный гость у избирателей

На избирательном участке № 20 более 50 агитаторов ежедневно проводят беседы с избирателями, разясняя избирательный закон, права и обязанности граждан СССР, знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Агитатор — демобилизованный воин тов. Паршин всегда проявляет творческую инициативу в своей агитмассовой работе. С избирателями, живущими в общежитии, он уже провел 11 бесед. Рассказывает он интересно, живо, доходчиво. Недавно он провел с избирателями беседу о биографии нашего кандидата в депутаты т. Кошмаровой Веры Сергеевны.

— Призываю Вас, товарищи избиратели, 9 февраля голосовать за нашего кандидата, верную дочь народа, воспитанницу нашего завода Вену Сергеевну Кошмарову, — Так закон-

чил он свою беседу с избирателями.

Все избиратели дома, где т. Паршин ведет агитмассовую работу, побывали в агитпункте и проверили правильность своих фамилий, внесенных в списки избирателей.

Умел ведет агитмассовую работу агитатор член ВКП(б) М. П. Терловский.

В женском общежитии № 52, по улице Киевской, он провел 8 бесед, полностью ознакомил избирателей с Положением о выборах, о порядке голосования. На днях он пригласил для проведения беседы с избирателями доверенного тов. Муравчик, который интересно рассказал о биографии нашего кандидата в депутаты В. С. Кошмаровой.

Тов. Терловский добился того, что избиратели часто посещают агитпункт избирательного участка

Н. Маринин.

Лыжный поход агитбригады

На днях агитбригада лыжников спортивного общества "Трактор" в количестве 10 человек совершила лыжный поход в подсобные хозяйства нашего завода. Бригаду возглавлял председатель земкома профсоюза т. Зинченко. Агитаторы побывали на избирательных участках, расположенных на территории подсобных хозяйств № 2 и № 3. В агитпункты ими были доставлены избиратель-

ная литература, свежие газеты и журналы. Проведены беседы об избирательном законе в Верховный Совет РСФСР.

Силами участников лыжного пробега был дан концерт для рабочих и служащих подсобного хозяйства № 2.

Избиратели тепло приветствовали лыжников.

М. Теппер.

Пред. заводского совета ДСО "Трактор".

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР



Бригадир 1-й бригады колхоза "Первая пятилетка" Молотовского района, Куйбышевской области, агитатор М. А. Кондратьев проводит в доме колхозника Мигина беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Фото А. Иевлева.

Прессклише ТАСС.

Закрепление кадров на заводе

25 августа прошлого года было опубликовано Постановление Совета Министров СССР об улучшении материально-бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников предприятий и строек, расположенных на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. Это постановление правительства месяцем позже было распространено и на наш завод.

За короткий период существования нашего предприятия уже немало сделано в области улучшения быта его работников. Создано три крупных подсобных хозяйства, работают три детских сада, детский дом, комната для дневного пребывания школьников первых двух классов, чьи родители погибли на фронтах Отечественной войны. Значительно расширена поликлиника, работает больница, в ближайшее время открывается родильный дом. Ежегодно работает пионерский лагерь. Построена замечательная детская дача. Уже 2 года летом оздоровляются все молодые рабочие завода.

В 1946 году на курортах побывало 357 человек, в домах отдыха — 800 человек. В пионерском лагере, санатории, детских площадках было оздоровлено 1290 детей рабочих нашего завода.

Значительно улучшилось снабжение рабочих завода предметами широкого потребления. Так, английских кроватей за год было продано около 1700 шт., кастрюль — свыше 2500, корыт — около 1500 и т. д.

Перечисленные осуществленные мероприятия до некоторой степени облегчают реализацию решения правительства от 25 августа о закреплении за заводом его основных кадров.

Каковы же те кадры, которые согласно решению правительства имеют право на контрактацию? Сюда относятся работники трех категорий: заключенные, мобилизованные на завод и реабилитированные.

По условиям контрактации договор заключается не менее чем на три года. Каждый контрактующий получает ссуду на три года в размере до 3000 рублей, промышленные товары на сумму 500 руб. без талона и купонов. Может получить корову, телку или поросенка. Отдельные контрактованные работники получат двух- или трехкомнатные дома и ссуду на их покупку.

В числе работников завода, заключивших контрактационные договоры — механизаторы цеха т. Литвин, мастера сталелитейного цеха т. Дзюбаненко, моторного цеха т. Садовничий, старшие мастера прессового цеха — т. Мошкин, кузнецкого цеха — т. Винников, Князев и другие.

Наиболее сложным из всех вопросов, вытекающих из вышеуказанного постановления правительства — это обеспечение рабочих жильем. Наш подрядчик — Стройтрест-15 изгодав год не выполняет планы жилищного строительства; причем, если в военные годы подрядчик выполнял план на 50-60 проц., то в первый послевоенный год он выполнил план только на 20 процентов (вместо 25000 кв. метров жилой площади за весь 1946 год сдал только 5150).

Насколько остро стоит вопрос с жильем видно из того, что из каждого живущего на заводском поселке приходится в среднем лишь 3,8 кв. м. жилой площади; причем, на заводском поселке живет лишь 40 процентов всего заводского населения, а остальные 60 процентов живут в частном секторе.

Это узкое место — вопрос жилья, надо думать, будет разрешен в течение 1947 и 1948 годов.

Заводоуправлением принимаются все меры для закрепления за заводом необходимых кадров.

Л. Качур, пом. директора завода.

Бубликов "опровергает"

В номере нашей газеты от 10 января была помещена заметка под заголовком "Ошибка продавца", в которой сообщалось, что в промтоварном отделе магазина № 1 продавцы часто путают цены на товары.

Казалось, что руководители ОРСа расследуют сообщение газеты и устанавливают такой порядок, при котором полностью устраняются обсчеты покупателей.

Но не таков т. Бубликов — зам. нач. ОРСа.

"При самой тщательной документальной проверке, — пишет в редакцию т. Бубликов, — установлено, что магазин № 1 в октябре месяце никакие шевиоты не отпускались из магазином не продавались.

Шевиот стоимостью в 55 руб. был получен магазином в ноябре и продавался по той же цене", — безапелляционно продолжает новоявленный промтоварный спец.

После такой "тщательной проверки" т. Бубликов делает глубокомысленное заключение: "Считаю, что статья была помещена без всякой проверки, не имея никакого основания".

Конечно, если бы т. Бубликов был заинтересован в устранении злоупотреблений в торговле промтоварами, сильно мог бы установить (без документальной проверки), что т. Королева и ряд других работников завода в первых числах ноября покупали шевиот в магазине № 1 по 55 рублей за метр. В конце этого же месяца заведующая машбюро т. Церпиш покупала тот же шевиот по 44 рубля за метр. 8 ноября предлагали покупателям шевиот стоимостью в 40 рублей метр, за 55 рублей. Он бы узнал,

что в этом магазине путают не только цены на товары, но и наименования и сорта материалов, что в этом немалая доля вины лежит на самом т. Бубликове.

Заводу профсоюза следовало бы тщательно разобраться в практике торговли в промтоварном отделе магазина № 1 и сделать надлежащие выводы.

По следам наших выступлений

"Плохо ремонтируют обувь"

Под таким заголовком в нашей газете № 3 от 10 января 1947 года была помещена заметка о том, что сапожная мастерская производит некачественный ремонт обуви.

Как сообщает нам директор промкомбината ОРСа т. Бerezовиков, факты, указанные в этой заметке подтверждены.

За выпуск недоброкачественной продукции на заведующего сапожной мастерской наложено административное взыскание.

Ответственный редактор С. Лиснер.